

整治老旧小区和背街小巷“脏、乱、差”

城市“美容” 市民舒心

晚报讯 (记者 王萍)“没有物业公司，治安状况差。地下管网老化堵塞，每逢大雨天就会存水。”这是一些老旧小区居民的意见。对于很多老旧小区来说，很多设施都破旧不堪。为了给文明城市增光添彩，市中区创城办对老旧小区和背街小巷进行了整治。

据了解，这次整治主要是完善小区的排水排污设施、道路硬化、垃圾池建设、路灯安装工程、楼道口广告清理、修缮下水通道、安装监控路灯、整治小区菜园美化小区环境等。“原先小区的绿化，有些已被居民改成了菜地，又脏又难看。经过这次绿化提升，小区看起来整洁多了。”解放组团的王大爷点着头说。

据市中区创城负责人说，“对背街小巷的整治首要是分阶段清理、维修、重建，清理小区菜园、疏通排污管道，然后是修缮破损路面和疏通下水通

道。此次市中创城办将居民小区、背街小巷、部分次干道的城市管理工作下放给乡镇(街道)，目前各乡镇(街道)均已成立了城市管理执法队伍和环卫所，将工作顺利完成。各乡镇(街道)也对占道经营、私搭乱建等行为进行了清理和取缔。共清理占道经营、店外店、骑门店1300余家，拆除违章建筑230多处，清理小区菜园地160块，清理垃圾8万余立方、野广告7000余条；硬化道路3万余平方米，疏通下水道4000余米，绿化6000余平方米，安装路灯320多盏，施划停车位400个。”

在解放组团居住多年的任女士告诉记者，“自从翻新修好了小区路面和清理菜园后，出门舒心多了。以前到处破烂不堪，连走个路都坑坑洼洼的，一下雨还存水，现在下雨也不存水了，而且也新安装了路灯，晚上也不怕黑了！”

坑坑洼洼的路面变得平整

洁净，拥挤堵塞的小巷变得畅通无阻，杂乱无章的广告全部规范，道路两旁违章停放的车辆现在也规规矩矩地停在划好的停车位内……鑫昌路的变化，让对旧貌记忆深刻的居民拍手称赞。“看见鑫昌路最西面有许多人卖菜的菜市场没？以前那是一个垃圾场！”近日，住在鑫昌路的彭先生告诉记者，“以前菜农到处乱摆乱占，现在规划出了一块市场，看起来整洁多了。”

地处市立医院东面的龙光路，路边小吃摊点多，小巷内车辆来往频繁，再加上一些车辆乱停乱放，经营的快餐摊点排放的餐用废水和漏出剩油的竹篓等严重影响了此处的交通。

提升硬件设施是此次创建文明城市工作中的重中之重，该街道进行了“洗脸打粉”，并新修了路沿石、路面设施翻新，让以前以脏、乱著称的龙光路焕然一新。在市立医院东门做了5年多水果生意的李老板说，“看着店门前干净整洁的路面，来来往往有序行驶的车辆感觉舒心极了。以前这里经常堵车，喇叭声吵得人烦躁极了，现在不仅做生意的人舒服了，就连路人也舒服。”

优美整洁的城市环境迎接文明城市创建，做好老旧小区和背街小巷的整治，既确保了周围环境的整洁，也让居民的心情舒畅多了。



站台宣传牌染上“牛皮癣”

近日，笔者发现BRT站台上一些精美的宣传牌上，贴满了售房、办证的“牛皮癣”，此举着实影响了城市形象。对此，希望有关部门予以严厉打击和管理。

(通讯员 徐子棋 摄)

“清明上河园”现身滕州龙园古镇

晚报讯 (特约记者 侯志龙)依据北宋著名画家张择端不朽巨作《清明上河图》创作的大型木雕景观——清明上河园，近日在滕州市龙园古镇呈现，吸引了大量游客和工艺美术爱好者前来观

赏。

此景观由我国知名园林与古建筑专家杜培峰设计，由天津鲁华环境艺术工程集团旗下的浙江东阳鲁华木雕厂历时三年精心生产制作而成，是我国第一座最大的“清

明上河园”木雕。作品长528.7厘米，宽24.8厘米，配有587个不同身份的人物，各种动物69种，不同车轿、船只40余件。其主题主要描写了北宋都城东京市民的生活状况和汴河上店铺林

立、市民熙熙攘往的热闹场面，描绘了运载东南粮米财货的漕船通过汴河桥涵繁忙的景象。作品气势恢弘，惟妙惟肖，被誉为“现实主义的杰作”。

行人、商店遭殃，线杆、树木粉身碎骨

拉煤车冲向路边酿惨祸

晚报讯 (记者 姚付林)近日，滕州市鲍沟镇的一辆拉煤车在行驶过程中“飞”向路边，几家商店的门头也被撞得面目全非，一位女士被拉煤车卷入车底，当场就没有了生命迹象。

记者赶到时，拉煤车“耷拉着脑袋”停在路边几家商店的门前，现场一片狼藉，被拉煤车撞到的树从底部折断，电线杆被撞得粉碎，电线耷拉在地上。

据介绍，拉煤车肇事者在行驶过程中，由于速度太快，驾驶员可能操作不当，

车辆便向路边的商店“飞”去。“有的说是车失灵了，也有的说是操作不当造成的，总而言之，车的速度快是罪魁祸首，即便是车失灵或者驾驶员操作不当，只要速度不快，总能控制其‘杀伤力’，或者及时换挡不加油门，车自然会在控制范围内的。”一位行人说道。目击者心有余悸地说着刚才的惨剧：“没有任何防备，就听见‘嘭嘭’几声，拉煤车就撞向路边了，路边一行

人倒地，驾驶员努力避免撞到商店，急打方向盘，贴着几家商店跑了一段后停下来。”对于现场的惨烈场景，行人怨声载道：“大车总是仗着买了保险，在路上从来都是行驶地飞快，在这个路段，拉煤车肇事时有发生，真该好好治理了。”

“车祸猛于虎，为了自己也为了别人开慢点，就不会发生这种惨剧了。”路边商店的老板惋惜地说。

网上发视频截图

“人肉”匿名者

律师：受到侵权或不法侵害先报警

晚报讯 (记者 邵士营 实习生 陈君)近日，我市某论坛网上的一个“人肉”帖子引起了广大网友的议论，事情发生在台儿庄一个普通的家庭。发帖人称：一女孩打匿名电话给发帖者妹妹的婆家，告知其妹聚众吸毒、涉嫌卖淫，导致其妹的婆家心里存疑，本已发展到快该结婚的地步，因为此事也不再提及婚事，发帖人的妹妹为此患上了抑郁症。为寻找打匿名电话的女孩向妹妹婆婆家澄清事实，发帖人将打匿名电话的女孩的视频截图放到了网上“人肉”。

事后家人非常担心其妹的安全，发帖人决定追查“匿名”者，将其找到还妹妹清白。据了解，匿名者只打了这一个电话之后，就把卡扔掉了，由于办理手机卡时没有实名登记。发帖者便让商家提供了视频，从监控录像中截取了一张年轻女子的图像传到了网上。发帖者表示，他这样做的目的是希望广大网友帮忙寻找这个女孩，在妹妹的婆家面前澄清此事，证明“匿名”者诬赖妹妹，还妹妹一个清白。

此帖一发，引起了广大网友的讨论，一些人称发帖者这种做法不妥，侵犯了他人的隐私权。还有一些人对匿名者的这种行为进行强烈的谴责。

“此事要从两个方面考虑，一是那个女孩涉嫌诽谤，此事可以请警察来帮忙；二是你妹妹的婆家竟然听信一个陌生人的话，太不信任你妹妹了，即使嫁过去日子也不好过。”网友“耀子”说。

对于发帖者网上发帖寻人的行为，一些网友认为：“每个人都有肖像权，未经本人许可随便发别人的照片并进行‘人肉’是不妥当的，发图要慎重。”网友“平凡的世界”说。

对于此事，我市一律师事务所的武律师解释，诽谤罪散布必须是捏造的虚假事实。如果散布的是客观存在的事实，虽然有损于他人人格、名誉，但不构成诽谤罪。武律师还称，网友在网络上“人肉”打电话者，目的是为了借助互联网查找人，对方是否构成“诽谤”，不应由个人或其他单位自行认定，而应由公安机关侦查确认，网友私自通过网络公布其人照片，有可能侵犯他人的肖像权，甚至侵害他人的名誉权。

律师在此提醒广大市民，受到侵权或者不法侵害后，首先要报警。如果有监控录像的话，市民可委托公安机关发布视频及截图。

国学教育

成就孩子一生

晚报讯 (记者 刘一单)7月19日上午，“枣庄文化讲堂”第二讲“国学教育成就孩子一生”在市图书馆二楼报告厅开讲，枣庄市孔子文化研究会秘书长、孔子学堂校长巨小革担纲主讲。

巨小革老师就“教育是家庭的头等大事”、“国学文化对人一生的深远影响”、“儿童大脑发育的过程”等主要内容进行了深入讲解，来自全市的老师、家长、学生等社会各界人士200余人聆听了讲座。



烈日当头，市中区供电部门变电运维班的唐高潮等三名工作人员，为保障高温天气下电网设备稳定运行，对辖区内变电站的设备进行不间断巡视，及时消缺。为节约时间，他们就自带干粮吃在工地。

(记者 孙慧英 摄)